

预约的订单已经排到六月份,作为一名从业25年的老木匠,市民陈国辉今年迎来了事业的暖春,他坚信——

只要执着坚守,好日子就在前头

核心提示

一年之计在于春,从春天出发,漳州按下了高质量发展“加速键”。漳州的发展,离不开身处其中的你我他,即日起,本报将聚焦人们充实忙碌的奋斗故事,感受经济回暖、人气回归、信心提振的新气象,记录城市发展的蓬勃生机。

春天,气温回升,百草发芽,万物一派生机勃勃。作为一名从事木工行业25年的老木匠,今年40岁的陈国辉也迎来了他的事业暖春。

2月15日,清晨的马路上,行人并不多。天刚亮,陈国辉就赶早出门,开始他一天的工作。“春节前刚完工一套180平方米套房的全屋木作,手头预约的订单已经排到六月份了,最近还有不少人找上门,都没有档期了。”陈国辉边啃着手中的馒头边笑着说,这样紧俏的光景已经三年不曾有了,最近重现热门,他还有些不习惯。

八天前,陈国辉提前到达,这是他过年后的第一单,也是套房的全屋木作。当天,陈国辉和他的团队成员一起,给业主家做吊顶。量尺寸、对墙角、打磨木材,所有的基础工作他早已驾轻就熟。

“说实话,过去这三年,家居装修市场很低迷,接的订单跟2019年比,今年均锐减很多,我主攻家装十几年,也不得不去争工装的单,挤得‘头破血流’,就算这样,还经常待业在家,一年挣的钱还比不上之前的一半。”对于木工行业来说,陈国辉已算是“元老”级别的人物,却依旧奈何不了疫情期间的市场低迷。为了争取更多的工作机会,他只能硬着头皮降低工资,拉长工作时间,以求得更大的竞争力。幸好这样的阶段随着去年12月份以来,一波波“小阳春”陆续复苏后,逐渐发生了转机,市场需求逐步增多,他的事业慢慢重新焕发生机。

九点多,设计师和项目经理先后来到现场和陈国辉碰头交底。作为团队的领队,陈国辉认真地听,仔细地记,反复和他们确认每个细节。

“你别看我文化程度不高,但是

这么复杂的图纸对我来说轻轻松松,不在话下。”交接后,陈国辉拿着被涂写得密密麻麻的图纸对记者说,作为一个木工,图纸必须看得清楚明白,才能做得好。几十年的从业经验,早已让他对这些外人看起来像天书一般的图纸驾轻就熟。

记下图纸上的几个重要数据后,陈国辉开始测量吊顶的距离。“现在时代发展了,很多东西都加入了高科技元素,就连对准线都是机器测量,不再用拉线等土办法操作,自己也在不断学习与时俱进。”陈国辉边忙活边和记者攀谈着。

转眼到了十二点,饭点对于陈国辉来说就是在工地现场简单应付一下。他提前在美团外卖下单的快餐如约而至,接过外卖后,他将满是木屑灰的手在身上来回搓擦几下,便解开塑料袋狼吞虎咽起来。

“喂!在吃了,晚上要加班,这几天应该都得加班,不然时间太紧做不完,下一套在下周进场。”吃饭间隙,陈国辉接了一通妻子打来的关心电话,作为家庭主妇的妻子在家操持家务,照顾一双儿女,而养家糊口的重担多年来一直由陈国辉一人承担。

午饭后,陈国辉休息了一会儿。“不瞒你说,能够上手的学徒现在一天能有300元的工钱,老师傅带徒弟或者团队,收入更是可观。做我们这行就得不怕苦,不怕累,勤劳一定是能致富的。”陈国辉边说边开始了下午的工作,他必须在加速的工作进度中,严把质量。他全神贯注地投入在嘈杂的工作环境中,时间也在不知不觉当中迎来夜幕的降临。

晚上九点,忙碌的一天终于结束了,陈国辉和队友们将工地简单收拾



▲陈国辉(中)和他的团队成员一起,给业主家做吊顶。



▲这些年陈国辉带了不少徒弟,如今徒弟们已能独当一面。图为陈国辉徒弟正在安装套房木龙骨吊顶



了一下,便匆匆骑上电动车往家赶。“晚饭都是回家吃,老婆煮,好吃还省钱。”这样加班的日子陈国辉很久没有遇到了,虽然晚饭连着夜宵一起吃委屈了肚子,但陈国辉的脸上却堆满了喜悦的笑容。

“工作多,做不完是好事,说明不怕没工作赚不到钱。”陈国辉坦言,他希望能在新的一年里壮大团队,接更多的订单,实现他的两个愿望:给两个孩子换套大房子,各自有独立的房间,能有更好的学习环境;给老婆买

金镯子、金戒指和金项链,这是结婚时亏欠她的。“老婆孩子的礼物能实现,他们开心幸福我就满足了。”愿望里没有自己的陈国辉说着抬起头笑了,一个灿烂的笑容,让人觉得好日子就在前头。

◎本报记者 李润文/图

百姓故事

闽南师大副教授许佩晖在CMA世界手风琴锦标赛中创佳绩

手风琴版《南屏晚钟》悠扬在世界舞台

本报讯(记者 陈细慧 文/图)近日,闽南师范大学艺术学院副教授许佩晖根据《南屏晚钟》的旋律素材编创的手风琴作品,荣获第七十二届CMA世界手风琴锦标赛国际赛区作曲流行组第三名的佳绩。这是闽南师范大学艺术学院在手风琴赛事中拿下的历史最好成绩,也将《南屏晚钟》这首群众耳熟能详的歌曲以新的方式推向世界舞台。

据悉,CMA世界手风琴锦标赛始于1951年,是手风琴界历史最为悠久也是国际上最重要的赛事之一,同德国克林根塔尔国际手风琴比赛、意大利卡斯特费达尔多国际手风琴比赛、世界杯手风琴比赛、西班牙阿拉萨特国际手风琴比赛并称为五大国际手风琴比赛。

“我匆匆地走入森林中,森林它一丛丛,找不到他的行踪,只看到那树摇风……”在闽南师范大学艺术学院的琴房里,许佩晖一边拉着手风琴,一边轻轻哼唱,沉醉在悠扬婉转的曲调中。

《“南屏晚钟”》已经被传唱了五六十年,词曲宛如深沉悠远的钟声敲在心头。“许佩晖说,第一次听到这首歌,她就被作品动人心弦的艺术魅力深深吸引。身处闽台文化前沿的她萌生了用手风琴演奏的形式诠释这首作品,让更多年轻一代产生共鸣的想法。

2020年,许佩晖开始着手作品的创作,历时半年多,数易其稿才得以最终完成。“节奏上采用适合手风琴演奏的tango节奏,在和声方面大胆尝试运用爵士和弦,把整首作品烘托出布鲁斯风格,使其在旋律民族性与世界音乐地域性中得到很好的融合,更贴近当代年轻人的欣赏品味。”许佩晖说,艺术的终极目的是服务于生活,反哺现实生活中的人民大众,这是当下大力推进美育工作的意义所在,也是她创作的动力所在。“我的创作既要呈现专业性,还要使作品具有可听性,能够让听众喜欢。”

许佩晖说,作为综合性大学师范类高校的参赛选手,作品能够得到国内外手风琴界的广泛认可和肯定,获得世界手风琴锦标赛国际赛区作曲流行组第三名的佳绩,对她而言是莫大的肯定与鼓励。“扎根大地”是我们需要永远秉持的态度。”许佩晖说,她希望今后能够以更加丰富的创作手法,借鉴结合诗歌、绘画、舞蹈等其他门类的中国艺术,更多元化地表现民族音乐。同时,发端闽南对台交流合作的地缘优势,构建闽南音乐文化教育体系,传承创新地方传统音乐文化,将高等师范学校音乐教育与特色文化弘扬相结合,培养具有家国情怀和认同地方文化核心价值的新时代音乐人才。



许佩晖正在创作

“雨水”至 万物生



▲樱花凋谢落满池塘,引得好奇的小朋友一探究竟。

►清晨,农田里的菜叶上挂满晶莹的露珠。

“雨水”已至,春意愈浓。“雨水”,是二十四节气中第一个表示降水现象的节气,但不意味着这天一定降雨,只表明“东风解冻,散而为雨”,万物复苏。这几天,漳州连续晴好天气,随着气温回升,风也似乎和煦起来。田园绿遍,远山流云,各地农民抢抓农时开始春耕、备耕,田间地头呈现一派农忙景象。草长莺飞,山花烂漫,天地一片生机。阳光正好,微风不燥,不如与喜欢的人,在春意萌动的山水间,共享美好春光吧。

◎本报记者 张旭 摄影报道



▲农民在麦田里除草



►清晨,农田里的菜叶上挂满晶莹的露珠。

图志

投稿邮箱 sh2529681@126.com



▲农民抓住晴好天气,在田间管护幼苗。



开,惊艳了春光。银叶金合欢盛

漳州海警星夜出击 一艘非法采砂船“栽”了

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 蔡晓晖 文/图)2月17日,漳州海警局在漳浦县附近海域查获一起非法采砂案,当场查扣涉案船舶1艘、涉案人员7名,海砂6000余吨。

当日19时许,漳州海警局获悉,在漳浦县附近海域存在疑似非法盗采海砂行为,该局立即派遣正在巡逻的琅岐舰前往目标海域进行核查。到达目标海域后,海警执法人员通过瞭望侦察、雷达监测等方式进行侦查,并锁定一艘吃水较深、且未开启船舶识别系统的可疑船舶。随即,海警执法人员拉响警笛,喊话亮明执法身份,示意嫌疑船只停船接受检查,但嫌疑船只拒不听命,且试图改变航

向,加速逃窜,海警执法人员果断强行靠帮,并抓住有利时机,跳至嫌疑船上,成功控制嫌疑船。

经查,该船共载涉案海砂6000余吨,船上人员均无法提供该批海砂合法手续,涉嫌非法采砂,海警执法人员依法对其进行扣押。目前,案件正在进一步侦办中。



指认现场

情侣高速吵架 女子下车“暴走” 民警连夜寻回送归

本报讯(记者 李润 通讯员 林晰 林海松)这个情人节也许没有鲜花,没有礼物,没有烛光晚餐,但有高速交警温暖的守护。2月14日23时46分,漳州高速交警一大队海门岛中队支援队指挥中心派警,在厦漳大桥上有一名女子在应急车道上行走,中队队长林海松立即带队出警寻找。

当时夜已深,民警驾车沿着厦漳大桥仔细寻找,最后在厦漳大桥收费站广场发现该女子,原来一名好心的过路司机发现该女子在桥上行走,边走边哭,担心有危险,就劝她上车载至前方厦漳大桥收费站。正好到达收费站,就遇上赶来的民警,民警对好心司机表示感谢,让其放心离开,交由民警处理。该女子仍情绪激动,一直在哭,由于夜里寒风瑟瑟,民警劝她先上警车到中队办公室,为她端上热水,安抚其情绪,通过开导闲聊得知她的姓名及住址。原来刚才在大桥上她和男友

吵架,便要求男友下车,她一气之下下了车,男友也赌气开车离去。民警告诉她情侣之间吵架很正常,但不能拿生命安全开玩笑,有什么事情可以等到安全的地点再说,像这样在高速公路行走实在是太危险了,而且深夜这么冷,一不小心就着凉了。该女子表示以后不会再这样不顾安全了。

经过民警的耐心开导,该女子的情绪有了很大缓和。考虑到已是凌晨,她要回漳浦路途较远,为确保安全,民警向支队指挥中心报备后,用警车将她护送至漳浦日铺收费站,由她提前联系好的朋友接走,并交代她到达目的地后再与民警电话联系。

高速交警提醒:高速公路上车辆行驶速度快,行人在高速公路上走动不仅会给自己带来难以预料的危险,还会给过往司机带来极大的安全隐患,切不可一时冲动,请牢记安全第一。

本报讯(记者 李润 通讯员 黄毅辉)2月15日中午12时许,漳州高速交警五大队在辖区甬莞高速小溪服务区开展纠违期间,发现一辆渝A牌照的小型普通客车驾驶员刘某存在酒驾嫌疑。经现场呼气式酒精检测,刘某呼气数值为116mg/100ml,达到醉酒后驾驶机动车的标准。

对隔夜酒心存侥幸 两天三司机被查获

随后,民警带刘某到平和县指定医疗机构进行提取血样,经司法鉴定机构检验鉴定,刘某血样中酒精含量达到95.1mg/100ml,达到醉酒后驾驶机动车的标准,涉嫌危险驾驶罪,目前该案件正在进一步办理中。

而在2月16日的日常纠违中,漳州高速交警五大队还连续查获两起饮酒后驾驶机动车的违法行为。当日下午2时许,在甬莞高速小溪服务区,一辆闽E牌照的小型普通

客车驾驶员张某某存在酒驾嫌疑,执勤民警立即要求张某某停车熄火,下车接受检查。经现场呼气式酒精检测,呼气数值为52mg/100ml,达到饮酒后驾驶机动车的标准。

当日下午4时许,执勤民警在对一辆闽A牌照的小型轿车进行检查时,发现驾驶员林某某存在酒驾嫌疑。执勤民警立即要求林某某停车熄火,下车接受检查。经现场呼气式酒精检测,呼气数值为25mg/100ml,达

到饮酒后驾驶机动车的标准。

这两起酒驾均是前一天晚上与朋友一起喝酒喝多了,加上晚上没有好好休息,体内的酒精无法被正常代谢,驾驶员在体内血液中还酒精的情况下,抱着侥幸的心理驾车上路,结果被执勤民警查获。

民警依法对这两起饮酒后驾驶机动车的违法行为,做出罚款1000元,驾驶证记12分,暂扣机动车驾驶证6个月的处罚。